

KIADÓHIVATAL. BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCZA 11. Telefon száma 708.

EGYETÉRTÉS

KOSSUTH FERENCZ főmunkatárs.

EÖTVÖS KÁROLY szépirodalmi főmunkatárs.

SZERKESZTŐSEG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCZA 11. Telefon száma 708.

Mai számunk főbb közleményei: Vezérelők: A tufeszített hur. A karthauziak.

A tufeszített hur.

A miniszterelnök mai beszéde különös mértékben érdemi meg a politikai világ figyelmét. Érdekességét nem azokban a szónoki jelességekben kell keresni, melyek Tisza István parlamentári egységét tagadhatatlanul jellemzik.

Nem mondjuk azt, hogy a miniszterelnök az elvált feladatnak helyes megoldásához nincsen felszerezve a kellő jóakarattal sem. Ilyen váddal nem dobálózunk könnyelműen.

Az Egyetértés tarczaja.

Dorinka meghalt.

Émlékezés a szegedi államfőháza. — Az Egyetértés eredeti tarczaja. — Írta: Benedek János. Régóta nem hatott meg annyira egy-egy gyászír, mint az a mit a napokban olvastam a lapok újdonságai közt.

mányválság megszüntetésére az »erős kéz« kormányzatát fogja elhozni. Ugy fordult a dolgok sora, hogy ezt az erős kezét nem kellett az obstrukció erőszakos legyűrűsére felhasználnia.

Uram isten, milyen erőteljesen hull alá a magyar államférfiú kez, mihelyt a bécsi irányban kellene megfeszítenie? Hát még milyen gyöngye ahhoz, hogy arrafelé valamint fejezzet forgasson.

Ami magát a kvártélyt illeti, az nem volt éppen a legkényelmesebb. Legálább Corojáné éppen nem. Legpompásabb butorokkal, drága szőnyegekkel, a kényelem, sőt fényezés minden kellékével ellátta a nagy szentvédő a hosszú fogság színhelyétül kijelölt elég tágas szobát.

annál inkább kötelező alkalom, hogy az összes reformigérek beváltását gyors elhatározó tényekkel biztosítsa. Hisz éppen ezek a nyilatkozatok, a miket most tőle hallunk, valóságilag azt bizonyítják, hogy bárha csak az elvált kötelezettségek beváltásáról van szó, neki még mindig és a legkisebb eredményért is a konokul visszacsúzó bécsi hagyományokkal megküzdnie.

Erős kéznek és minden igazi erőnek hivatását magyar államférfiúnak méltón csak Bécsben lehet kitüntetni. Ez nagyságának olyan utlevele, melyen a nemzet pecsétje díszlik.

A karthauziak.

A pápi párt, a saját lételeért folytatja most a küzdelmet Franciaországban, érthető tehát hogy elkecsesedett a küzdelem. Meg pedig alkalmasint úgy áll a dolog, hogy nemcsak a francia pápi pártnak a sorsa forog a kezében, hanem a többi civilizált országok pápi pártjái is, a melyek több országokban pedig látszólag túlhatalmas még a klerikalizmus.

Mert a pápi párt alatt, a klerikalizmust akarom érteni, azt a pártot, mely a vallást a politikába viszi bele, s mely döntő befolyást követel az egyház számára a világi dolgok intézésénél is. A pap, ki egyszerűen az egyház szolgája: ezen a párton kívül esik. Annak tisztelet és becsület azt hiszem még Franciaországban is.

volt még eset reá sehol a világon, hogy a pápi párt akkora erővel vette volna magát a politikára, s oly kevéssé válogatta volna az eszközöket mint az elmúlt évek alatt Franciaországban. Hiszen tudvalevő, hogy melkora összegeket fordítottak a választók vesztegetésére, milyen felfordulást vittek végbe a nacionalizmus jelszava alatt, s mennyi kihívással idéztek fel ugyszólván ostrom-állapotot nemcsak minden zárdá telosztatásánál, de még egyes világiak ellenzárulása által is, akiket katonai erővel kellett az állam iránt való engedelmességére szorítani.

A francia köztársaság hívei megküzdöttek volna harczukat a klerikalizmussal, mindenestre, amint a pap párt egyszer a monarchia mellett kezdte meg az izgatást. Ezt nem lehetett tűrni, s nem türte volna egy állam önzetes kormányza sem. De kevésbé lett volna heves a küzdelem, s nem került volna késhégyre a dolog, ha a klerikalizmus megválogott volna a fegyvereket. Al-alma-int valami kompromisszum állott volna elő, a szelidebben folyó küzdelemnek ez szokott lenni a legegyszerűbb megoldása.

A mostani botrány még nagyobb tette a két harczoló fél között a gyűlöletet. A karthauziak rendje, mely legszigorúbb valamennyi között, melynek tagjai minden világi dologtól legtávolba állanak, azt a hallatlan vakmerőséget követte el, hogy egy óriási összeggel meg akarta vesztegetni az állam legelső funkcionáriusait. Mi innen távolról nézve a dolgokat, nem botránkoztunk meg eléggé a tetteik ócsarnysága fölött. Pedig nekünk Hehuba, hogy a chartrousi kolostorban mi felé erkölcsi feltételek uralkodnak, s mivel foglalkozik szabad idejében néhány barát, aki különben teljes elvonultságban tölti napjait.

Franciaországban ennek egészen más hatása kell, hogy legyen. Ott az állam biztonsága elleni támadást egészen másként kell megítélni s mind nagyobb tisztelet vette körül éppen a karthauziakat, az elszönrnyűködés annál általánosabb. Ennek a botránynak a kipattanása ott a klerikalizmusnak meg fogja adni a végső döntést. Ellenségeinek harag a meg fog ketőződni, támogatóinak ereje meg fog lenni.

S előre látható, hogy e küzdelem nem marad lokálizálva Franciaország határai között, hanem azt fog csapni a többi katolikus államokra is. Így szokott történni mindig. Spanyol- és Oasországban már ma is erőteljes nemleges a hatás, s a klerikalizmus elleni mozgalom. Ereztől lesz alkalmasint rövid idő alatt erősebben is. Ha okos lesz az egyház, úgy e mozgalom szűk korlátok között marad. Ha oly hibákat fog elkövetni,

a miniket Franciaországban elkövetett, akkor moshol se lesz az eredmény másforma. Az egyháza valóságos csapás a karthauziak mérénylete.

A miniszterelnök védekezik.

— A képviselőház ülése. —

Két beszéd töltötte ki a mai képviselőházi ülést. Az egyiket gróf Tisza miniszterelnök mondotta el, a másikat Polányi Géza. Az előbbi védelmezte magát a vita eddigi során elhangzott támadásokkal szemben; az utóbbi pedig kibővítette a kormány bünlajstromát újabb erős támadásokkal.

Kétségtelenül érdekes nap volt. A jobb-oldali padsorok már az ülés elején megteltek. A Ház képen is látnivaló volt, hogy a kormány párt valami feladatot vár. Az előző jelentesek megtétele és a székeljűldi tagosítás ügyében Sebess Dénes által beadott indítvány felolvasása után gróf Tisza István miniszterelnök állott föl.

Körülbelül ötven órában tartó beszédet mondott, polemizálván az ellenzéki szónokokkal, főképpen Komjáthy Bélával, Rátay Lászlóval és Olaj Lajossal. Csodálatos beszéd volt ez. Gróf Tisza István igazán a legképtelenebb dolgoknak kézzelfogható igazságokká való bemutatására vállalkozott. A jobboldalnak tetszett ez a különös produkció, hanem az ellenzék bizony nem akadt egy teremtett lélek sem, a kit a miniszterelnök a maga vélt igazsáiról meggyőzött volna. Azt akarta bebizonyítani, hogy a militarizmusra aránylag keveset költünk. E végből számadatokat csoportosított, a mikből azt következtette, hogy még 1870-ben a közös költségek az állami kiadások 12-5 százalékát tették ki; ez a százalék az idők során mindig fogyott, s 1900-ban már hétre süllyedt, s hogy a közös kiadások csak 50 százalékkal emelkedtek, ellenben a belügyi kiadások 400 százalékkal. Ebből az okoskodásból pedig az tűnik ki, hogy gróf Tisza István nemcsak nem sokallja a katonai kiadásokat, hanem rajta ugyan nem fog mulni pilanatra sem azoknak fokozásának.

Mert az ő vélekedése abban a mondatában csúcsosodott ki, hogy mindazt meg kell adni, a mit az állam biztonsága megkíván. Persze, hogy mi ez a mérték, azt gr. Tisza nem tudja; ez mindig a katonai körök felfogásától függ. A bal és szélsőoldalon nagy megdöbbenést keltett az efféle okoskodás, mely arra vall, hogy a miniszterelnököt csakugyan első sorban a militarizmus érdekei vezetik.

Egymást érték a zajos közbeszólások a szélsőoldalon s csakhamar szinte izzóvá lett a hangulat. Mikor gr. Tisza a katonai kiadásokat az állami költségvetés adataival az idylből nemsokára kész regény is lett. A mi komoly fogoly-társunk, Coroján Gyula, ki ép akkor bontakozott ki a neki elviselhetetlenné vált kötélekből: halálans beleszerelmesedett az egyik Rátui kisasszonyba, a bajos Dorinkába.

Titkolt, de kiolvastuk szeméből, arczából, minden elejét szárvából. Gyönyörűség volt szemlélni ezt a kis regényt, melynek szövetségesei szálaí ott bagozódott össze szeméink előtt. S mindnyájan hálás tisztelettel s legmelegebb rokonszennvel fogadtuk naponként a két kedves tünemény megjelentését, kiknek nemcsak szépsége, s természetes bája, de fenkölt lelkülete s nagy méltósága is ellenállhatatlan vonzó erőt gyakorolt mindnyájunkra.

Corojánra ez a bűverő a szerelem örök hatalmát jelentette. Egy szép májusi reggelen levelet vitt a posta Corojánhoz. Egy kis vers volt benne ezzel a czimmel:

Angyalok a fogházban. Rídek, komor voln' ez a fogház, Ha nem voln' nyájás udvara, Egy pár virág a bu fogolyra, It ott ha nem mosolygana. S ki himé, hogy ez arva helyen, Hol lelkünk husan andog; Minden isten-aldotta reggel Leszállanak az angyalok.

Amint a nap szemét kinyitja S a harmat a virágra száll: Ók megjelennek s a vasajtón Ősmagától lehall a zár. Űdvözöl szóra nyílik ajkuk, Arcukon jószágos mosoly, Harmost is hoznak — szemükben... S o y boldog a szegény fogoly.

Amint a nap szemét kinyitja S a harmat a virágra száll: Ók megjelennek s a vasajtón Ősmagától lehall a zár. Űdvözöl szóra nyílik ajkuk, Arcukon jószágos mosoly, Harmost is hoznak — szemükben... S o y boldog a szegény fogoly.

Amint a nap szemét kinyitja S a harmat a virágra száll: Ók megjelennek s a vasajtón Ősmagától lehall a zár. Űdvözöl szóra nyílik ajkuk, Arcukon jószágos mosoly, Harmost is hoznak — szemükben... S o y boldog a szegény fogoly.

Amint a nap szemét kinyitja S a harmat a virágra száll: Ók megjelennek s a vasajtón Ősmagától lehall a zár. Űdvözöl szóra nyílik ajkuk, Arcukon jószágos mosoly, Harmost is hoznak — szemükben... S o y boldog a szegény fogoly.

Amint a nap szemét kinyitja S a harmat a virágra száll: Ók megjelennek s a vasajtón Ősmagától lehall a zár. Űdvözöl szóra nyílik ajkuk, Arcukon jószágos mosoly, Harmost is hoznak — szemükben... S o y boldog a szegény fogoly.



melyek azután elődézhetik azt, a mit semmi más emberi hatalom elő nem idézhet, a szabadságosság...

Kaas Ivor báró: Így a reakció beszél! (Zaj és felkiáltások a jobboldalon: Vízet neki!)

Gróf Tisza István: T. képviselőtársam! A reakció a demagógia hátterében szokott settenkedni...

Saghy Gyula személyes felszólalása után. Előnk az ülést öt percze fölfüggeszti. Szünet után. Előnk az ülést újból megnyitja.

Polónyi beszéde.

Polónyi Géza a miniszterelnökkel akar polemizálni, aki felszólalásával ugyanazt a képet nyújtotta, mint a bikaviadal matadorja...

A trónörökös gyermeke.

Előbb azonban egy a kormányzati politikával kapcsolatos ténnyel kíván megemlékezni: Ferenc Ferdinánd királyi herceg családai helyzetéről.

got. A horvát pénzügyi egyezmény sem sikerült, mert imé bármennyit is áldozunk Horvátországra...

A fizetés felemelésénél nem az vezette a kormányt, hogy azoknak, kik igazán rá vannak szorulva...

A kormány nem tartja meg szavát.

A hatvani büntető eljárásra vonatkozólag a miniszterelnöknek a mai kijelentése ellenkező az igazságügyi miniszternek a pénzügyi bizottságban...

Vadójka a miniszterelnököt, hogy a választási törvény reformjára vonatkozó ígéretét nem tartotta meg...

Rigó Ferenc: Hát minek beszélsz vele négy szemközti?

Polónyi Géza: Nyugodt leheltsz, tovább nem teszem. A fogyasztási adóreformjára vonatkozólag sem tartotta szavát.

Aposztrofálja báró Banffy Dezsőt és gróf Apponyi Albertet, a kik szinten a nemzeti ügyhöz esakialkoztak.

A megsebzett miniszterelnök.

Gróf Tisza István: Egyáltalán nem szándékozik a most elhangzott deszdellet foglalkozni. Mindössze is két helyreigazításra szorítkozom.

A másik vonatkozik azokra a jelen kormány megalakulása alkalmával és közvetlen azután folytatott beszélgetésekre, a melyekre a t. képviselő ur hivatkozott.

Gróf Tisza István miniszterelnök: Ez a képviselő urnak szól, mután említtette, hogy velem négy szemközti nem fog beszélni, s én azt hiszem, hogy mint igen sok kijelentése a képviselő urnak, ez sem számolt az ő temperamentumának...

Polónyi Géza: Kinek szólott ez most?

Gróf Tisza István miniszterelnök: Ez a képviselő urnak szól, mután említtette, hogy velem négy szemközti nem fog beszélni, s én azt hiszem, hogy mint igen sok kijelentése a képviselő urnak, ez sem számolt az ő temperamentumának...

Bírálja a kormány programját pénzügyi szempontból. A miniszterelnök takarékosságát fogadta s legelőször tette is azt, hogy ezt megkezdte...

Budapest, június 15.

A képviselőház csütörtökön délelőtt tíz órakor ülést tart.

Titkok és találgatások. Megint tele van a levegő találgatások hírével. Miniszterváltásokról, az új ellenzéki konstellációkról...

Előnk: Megállapítja a holnapi napirendet, a melyre az üdennitási folytatolagos tárgyalás (tíz ki. Ezzel az ülést délután 2 óra 20 perczer bezárja.

Budapest, június 15.

A képviselőház csütörtökön délelőtt tíz órakor ülést tart.

Titkok és találgatások. Megint tele van a levegő találgatások hírével. Miniszterváltásokról, az új ellenzéki konstellációkról...

Előnk: Megállapítja a holnapi napirendet, a melyre az üdennitási folytatolagos tárgyalás (tíz ki. Ezzel az ülést délután 2 óra 20 perczer bezárja.

A Reichsrathot fölcsatolják.

Ismételtén fölmerült már az a hír, hogy az osztrák Reichsrathot fölcsatolják. Így most a brünni Lidove Novnyy írja, hogy a Reichsrathot szeptember közepén hazaküldik.

Ezer bizagdaért.

A képviselőház holnapi ülésén, amint hallgats Nagy Sándor nagylaki képviselő, a függetlenek és 48-as part érdemes tagja napirend előtt fel fog szólni az arad és csanad megyei teleges kizsákolás érdekében.

Apponyi lábor.

Megalakult a nemzeti párt.

A befuzionált és disszidált és újra szétvált tábor tehát ismét formát öltött: a jászberényi program alapján megalakult Apponyi pártja.

Viczinálások a főrendiházban.

A főrendiház gazdasági és közlekedési bizottsága ma délelőtt Benczky Ferenc elnöke által ülést tartott. A kormánytagjai körül Hieronymi Károly kéréskedelmi és Talán Béla földművelési miniszter volt jelen az ülésen.

Minisztertanács.

Tegnap délután a képviselőházban minisztertanács volt, a melyen a kabinet valamennyi tagja részt vett.

Kereskedelmi szerződésünk.

Berlinből táviratozzák, hogy az osztrák és a magyar kormányoknak a kereskedelmi szerződés tárgyalásokra kiküldött megbízottai tegnap este a birodalmi kormány igazgatójának, Körner Ferenc tanácsosnak voltak vendégei.

szerződés tárgyalására kiküldött magyar és osztrák megbízottak előreláthatólag, mint Bécsből jelentik, e hó 18-án fognak Berlinből eltávozni. Megerkezésük után mindjárt Romába utaznak...

Nagyosás. A képviselőház összeférhetlenségi allandó bizottsága ma délután 5 órakor gróf Andrássy Tivadart elnökletű alatt ülést tartott...

Előnk: Megállapítja a holnapi napirendet, a melyre az üdennitási folytatolagos tárgyalás (tíz ki. Ezzel az ülést délután 2 óra 20 perczer bezárja.

Budapest, június 15.

A képviselőház csütörtökön délelőtt tíz órakor ülést tart.

Titkok és találgatások. Megint tele van a levegő találgatások hírével. Miniszterváltásokról, az új ellenzéki konstellációkról...

Előnk: Megállapítja a holnapi napirendet, a melyre az üdennitási folytatolagos tárgyalás (tíz ki. Ezzel az ülést délután 2 óra 20 perczer bezárja.

A Reichsrathot fölcsatolják.

Ismételtén fölmerült már az a hír, hogy az osztrák Reichsrathot fölcsatolják. Így most a brünni Lidove Novnyy írja, hogy a Reichsrathot szeptember közepén hazaküldik.

Ezer bizagdaért.

A képviselőház holnapi ülésén, amint hallgats Nagy Sándor nagylaki képviselő, a függetlenek és 48-as part érdemes tagja napirend előtt fel fog szólni az arad és csanad megyei teleges kizsákolás érdekében.

Apponyi lábor.

Megalakult a nemzeti párt.

A befuzionált és disszidált és újra szétvált tábor tehát ismét formát öltött: a jászberényi program alapján megalakult Apponyi pártja.

Viczinálások a főrendiházban.

A főrendiház gazdasági és közlekedési bizottsága ma délelőtt Benczky Ferenc elnöke által ülést tartott. A kormánytagjai körül Hieronymi Károly kéréskedelmi és Talán Béla földművelési miniszter volt jelen az ülésen.

Minisztertanács.

Tegnap délután a képviselőházban minisztertanács volt, a melyen a kabinet valamennyi tagja részt vett.

Kereskedelmi szerződésünk.

Berlinből táviratozzák, hogy az osztrák és a magyar kormányoknak a kereskedelmi szerződés tárgyalásokra kiküldött megbízottai tegnap este a birodalmi kormány igazgatójának, Körner Ferenc tanácsosnak voltak vendégei.

déseim javarészt véka alá rejtem, inkább nélkülök megyek, de kél ellenőre és saját hitem teljessége szerint.

Az én politikámban nincs többé mellékletek, nincs félmunka. Vessen neki számot magával, kész-e ily irányban végig követni. Hogy vajjon mi ékep boldogulni fogunk-e, azt nem tudom; de hogy a hazának tölem erre van szüksége, hogy máskép a hazát én nem szolgálhatom, azt tudom.

E rövid megjegyzésem után engedjék meg, hogy az újjá született nemzeti párt formai megalakulására nézve előterjesztést tegyek. Ajánlom, hogy válaszkul meg elnökül Guiner Gyula barátunkat, alelnökül Sággy Gyulát, jegyzőül Hammersberg Lászlót és Urmancy Nándort, házgyulul Bernath Bélát.

A megnyitó beszéde Guiner Gyula válaszlalt és biztostotta a párvezért mindanyok feltélen ragaszkodásáról, bizalmáról és az elnöki széklet elfoglalva a tisztikart Apponyi javaslatához képest megalakítottak jelentette ki.

Az értekezlet elhatározta, hogy a körhelyiséget továbbra is fenntartja. Megbeszélés tárgytát képezte a párt országos szervezkedésének előkészítése. Résztint táviratban reszant levélben üdvözöltek időközben a pártot, idő Banó József, Elek Dezso, Komlóssy Artúr, Ugron Zoltán és Varnay Imre.

A vasutasok fizetésrendezéséről szóló törvényjavaslatot gróf Bathányi Tivadart ismertette, s a házban a párt megbízásából 6 fog felszólalni a tárgyalban.

EGYHÁZAK.

A zsinati képviselők.

Egyházkerület közgyűlése.

(p. f.) A logika erős alapon nyugvó tudomány. Nagy az ereje, nagy a hatalma. Büntetlenül nem lehet ellene vetni soha. Ez az igazság tünik ki a magyar református egyház alkotmányos életében...

Igy zavarja a különböző elvek érvényesítése az egyházi ügyek vezetését és örökös zavart idéz elő meg a legegyszerűbb választás keresztelvi teléndi is. A papok, tanítók, tanárok választása a hol a presbiterek, hol a képviselők hatáskörébe van utalva a szerint a mint a presbitéri elv keresztelvitelére néhez vagy kevésbé nehéz akadályokba ütközik.

Most a zsinati képviselők választása van napirenden. A választásokat, illetőleg azok elrendelését azonban minden körülményben nagy viták előzik meg. Mindentűn az a kérdés, hogy a kerület képviselőit hogy választják meg. Az már megkérdéses tiszta lenne, hogy a választási jog törvény szerint, a presbitériumokat illeti. De hogy a presbitériumok ezt a jogot, hogy gyakorolják; az még eldöntetlenül áll és így minden körülményben más a szokás, más a gyakorlat. A duna-melléki református egyházkerület is ezzel a fontos kérdésével foglalkozott mai ülésében és itt is felmerült a lajstromos szavazás kérdése, mit tudvalevőleg a zsinatiin kerület hozott gyakorlatba. Ezt a kérdést Morvai Ferenc vetette fel és ajánlotta a megválasztás helyett, ajánlatta, illetőleg indítványt hosszabb beszéddel oloka meg, úgy tüntetvén fel a lajstromos szavazást, mint a presbitériumok jogkörének kiszélesítését. Mi erről a lajstromos szavazásról már elmondott a magunk véleményét és örömlünkre szolgált, hogy a duna-melléki egyházkerület a zsinati képviselők választásának ezt a módját elvetette s megmaradt a megválasztásról már régebbi idő óta gyakorlatba vett módjával.

Az ülés lefolyásáról különben tudósítók a következőket jelentik:

A duna-melléki ev. református egyházkerület ma rendkívül közgyűlést tartott, a melynek legfontosabb tárgya a zsinati képviselők megválasztása iránt való intézkedés volt. A közgyűlésben Darányi Ignác főgondnok és Bakssy Sándor püspök elnököltek.

Bakssy Sándor imája után Darányi Ignác főgondnok közszólította a kerületi közgyűlés tagjait. Azután megemlékezett gróf Tisza Lajos, a kerület nehai főgondnoka szobrának leleplezési ünnepéről, a melyen a kerületi elnökség küldöttségleg képviseltette magát s koszorút helyezett a szobor talapzatára.

Egy másik örvendés eseményről is megemlékezett az elnök. Vecsey Tamás, a kerület főgyűlése legutóbb ünnepelte érdemes tanári működésének negyvenedik évfordulóját. Indítványozza, hogy a kerület legközelebbi közgyűlésén megemlékezzen a tanár úr személyéről.

Az indítványt teljes élnzés kisért, mire Vecsey Tamás meglátogatott bizottság tegnap működésének eredményéről. Eszerint a kerület lelkészi algyűlése Takács József czegei elköszött lelt. A lelkészi főgyűlésre a kérésre egyelőre nem nyerte el a bérkezett szavazatok abszolút többségét, mert is Ádám Kálmán és Mészáros János között szűkebb választás volt szükségessé. Ugyanez az eset állott be a lelkészi tanácsbör-választásnál is. Itt Lévy Lajos és Fajcs D. mel között lez volt választás. E két választás dolgai a közgyűlése határozott, hogy a szavazatok szeptember 1-éi küldendők az esperesi hivatalokhoz, szeptember 15-ig pedig a püspöki hivatalokhoz.

Kisebb jelentőségű ügyek előlézése után napirendre került a zsinati képviselők választásának elrendelése. Kálmán Gyula az egyházunkat való választási ajánlja, mert ezt a módrt el alkalmazzák a legtöbb zsinatnál és mind a kétszer került. Morvai Ferenc szerint a törvény szellemének sokkal inkább megfelel a lajstromos szavazás, a mely különben is inkább szolgál az egyetemese egyház érdekeinek.

A közgyűlés az egyházmegyéinként való szava-





TÖRVÉNYSZÉK.

— Halálra ítelt czigányok. Sarnyai Lukács... Mari cigányasszony kártartott a kapusi embernek...

— Mindjárt odaérünk, biztatta a közpvezető... A fu szót fogadott s következő pillanatokban...

— Pozsonyi törvényszék — mint táviratozók... három napi tárgyalás után ma Lakatos...

— Drága utazás. Rendkívül ritkán előforduló orvosi kérdés...

— Emlélt párbajozók. A múlt év augusztus havában, Péczelem, egy nyári mulatságon...

— Körözött borkereskedő. Marosi Dénes véczi borkereskedő ellen több helyen is folyik a kriminális eljárás...

SPORT.

— Hazafi. Blaskovich Ernő négyéves Orwell-méjé az ascoti Royal Hunt Cup...

- 2. Blaskovich Ernő 56 Hazafi 51-5 k. lov. Lewis
3. Mr. L. Brassey 46 Wild Oats 51-5 k. lov. M. Cannon
4. Lord Carnarvon 56 Robert le Diabie 57 k. lov. M. Cannon

A közönség köréből. Salvator Lithion-forras...

KÖZGAZDASÁG.

Anket az iparfejlesztés tárgyában.

— Az újjászervezett országos ipartanács ma tartotta első teljes ülését Hieronymi Károly kereskedelmiügyi miniszter elnökelete alatt...

— A mai ülésnek célja az volt, hogy hozzájáruljon ahhoz a memorandumhoz, melyben a kereskedelmi miniszter a kormány iparfejlesztési programját kifejti...

— Különbözik pedig csak azt ismételhetjük, hogy a mai ülés célja az volt, hogy hozzájáruljon ahhoz a memorandumhoz...

— Jelen voltak: Borbély Lajos, a rimamurány-sálgóterjáni vasútvezető igazgatója, lovag Falk Zsigmond udvari tanácsos, Kornfeld Zsigmond főrendiházi tag, Lányos Leó ádvari tanácsos...

— A miniszter beszéde után elsőnek Neuschloss Marcell szökölt fel. Elismerését nyilatkozza az előterjesztésért. Addig is, míg az önálló vámtarulat létesíthető lesz...

— A miniszter beszéde után elsőnek Neuschloss Marcell szökölt fel. Elismerését nyilatkozza az előterjesztésért. Addig is, míg az önálló vámtarulat létesíthető lesz...

— A miniszter beszéde után elsőnek Neuschloss Marcell szökölt fel. Elismerését nyilatkozza az előterjesztésért. Addig is, míg az önálló vámtarulat létesíthető lesz...

EGYETÉRTÉS

— meg Magyarország ipari tevékenységére számítani nem lehetett, a mikor egy olyan jeles nemzetgazda, mint Liszt Frigyes...

— Minden ipari fejlődésnek — mondta — két nagy gerince van: egyik a vasipar, másik pedig a textilipar...

— Midőn erre rámutat, a legkevésbé sem szándékozik az ipartanács kezdeményezését bármilyen tekintetben korlátozni...

— Ötömmel mutat rá, hogy pamutfonóipar tekintetében eddig körülbelül 180.000 orsó van biztosítva, szemben az eddigi 113.000 orsóval...

— A mi az ipartanács működésének sorrendjéről, az az alapja, hogy az iparfejlesztés kérdéseinek tárgyalása után a vasárnapi munkaszüneti kérdése következik...

— Ezeknek a kérdéseknek tárgyalása után mindenesetre az iparfejlesztés összefüggőleg az iparfejlesztési törvényjavaslatot fogja előterjesztani, ezzel összefüggőleg a mértékhatáslétesítésről törvényjavaslatot is fogja előterjesztani...

— A miniszter beszéde után elsőnek Neuschloss Marcell szökölt fel. Elismerését nyilatkozza az előterjesztésért. Addig is, míg az önálló vámtarulat létesíthető lesz...

— A miniszter beszéde után elsőnek Neuschloss Marcell szökölt fel. Elismerését nyilatkozza az előterjesztésért. Addig is, míg az önálló vámtarulat létesíthető lesz...

— A miniszter beszéde után elsőnek Neuschloss Marcell szökölt fel. Elismerését nyilatkozza az előterjesztésért. Addig is, míg az önálló vámtarulat létesíthető lesz...

intézkedést nem javasol. Az emlékiratban inkább csak a meglevő nyersanyag-feldolgozásról van szó. Gondoskodni kell a nyersanyag előállításáról is...

— A miniszter beszéde után elsőnek Neuschloss Marcell szökölt fel. Elismerését nyilatkozza az előterjesztésért. Addig is, míg az önálló vámtarulat létesíthető lesz...

— A miniszter beszéde után elsőnek Neuschloss Marcell szökölt fel. Elismerését nyilatkozza az előterjesztésért. Addig is, míg az önálló vámtarulat létesíthető lesz...

— A miniszter beszéde után elsőnek Neuschloss Marcell szökölt fel. Elismerését nyilatkozza az előterjesztésért. Addig is, míg az önálló vámtarulat létesíthető lesz...

— A miniszter beszéde után elsőnek Neuschloss Marcell szökölt fel. Elismerését nyilatkozza az előterjesztésért. Addig is, míg az önálló vámtarulat létesíthető lesz...

— A miniszter beszéde után elsőnek Neuschloss Marcell szökölt fel. Elismerését nyilatkozza az előterjesztésért. Addig is, míg az önálló vámtarulat létesíthető lesz...

— A miniszter beszéde után elsőnek Neuschloss Marcell szökölt fel. Elismerését nyilatkozza az előterjesztésért. Addig is, míg az önálló vámtarulat létesíthető lesz...

— A miniszter beszéde után elsőnek Neuschloss Marcell szökölt fel. Elismerését nyilatkozza az előterjesztésért. Addig is, míg az önálló vámtarulat létesíthető lesz...

— A miniszter beszéde után elsőnek Neuschloss Marcell szökölt fel. Elismerését nyilatkozza az előterjesztésért. Addig is, míg az önálló vámtarulat létesíthető lesz...

Csütörtök, június 16.

megoldható, ha elejét vesszük azoknak az anomáliáknak, melyekre Forster Géza említi...

— A miniszter beszéde után elsőnek Neuschloss Marcell szökölt fel. Elismerését nyilatkozza az előterjesztésért. Addig is, míg az önálló vámtarulat létesíthető lesz...

— A miniszter beszéde után elsőnek Neuschloss Marcell szökölt fel. Elismerését nyilatkozza az előterjesztésért. Addig is, míg az önálló vámtarulat létesíthető lesz...

— A miniszter beszéde után elsőnek Neuschloss Marcell szökölt fel. Elismerését nyilatkozza az előterjesztésért. Addig is, míg az önálló vámtarulat létesíthető lesz...

— A miniszter beszéde után elsőnek Neuschloss Marcell szökölt fel. Elismerését nyilatkozza az előterjesztésért. Addig is, míg az önálló vámtarulat létesíthető lesz...

— A miniszter beszéde után elsőnek Neuschloss Marcell szökölt fel. Elismerését nyilatkozza az előterjesztésért. Addig is, míg az önálló vámtarulat létesíthető lesz...

— A miniszter beszéde után elsőnek Neuschloss Marcell szökölt fel. Elismerését nyilatkozza az előterjesztésért. Addig is, míg az önálló vámtarulat létesíthető lesz...

— A miniszter beszéde után elsőnek Neuschloss Marcell szökölt fel. Elismerését nyilatkozza az előterjesztésért. Addig is, míg az önálló vámtarulat létesíthető lesz...

— A miniszter beszéde után elsőnek Neuschloss Marcell szökölt fel. Elismerését nyilatkozza az előterjesztésért. Addig is, míg az önálló vámtarulat létesíthető lesz...

A BUDAPESTI... Az árak... A közpvezető... A miniszter beszéde után elsőnek Neuschloss Marcell szökölt fel...



Abudapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzősei.

1904. június 15.

A) Arutőzsde.

I. Gabonaneműek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru.

Table with columns for 'Buzza' (76, 77, 78, 79, 80, 81) and 'Tiszavilági', 'Fajéremény', 'Pestvárdi', 'Bánsági', 'Bácskai' with corresponding prices.

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammonként.

Table with columns for 'Buzza' (76, 77, 78, 79, 80, 81) and 'Készáru' with sub-columns for 'Szarmazás, nem és minőség' and 'Arfolyam'.

II. Különböző termények (készáru).

Table with columns for 'Szarmazás, nem és minőség' and 'Arfolyam' listing various goods like 'Ingen horod', 'Szalonna', 'Zsírtalaj', etc.

B) Értéktőzsde.

Table with columns for 'ERTEKPAPIROK' and 'ERTEKPAPIROK' listing various securities and their values.

Table with columns for 'ERTEKPAPIROK' and 'ERTEKPAPIROK' listing various securities and their values.

Table with columns for 'ERTEKPAPIROK' and 'ERTEKPAPIROK' listing various securities and their values.

Table with columns for 'ERTEKPAPIROK' and 'ERTEKPAPIROK' listing various securities and their values.

Table with columns for 'ERTEKPAPIROK' and 'ERTEKPAPIROK' listing various securities and their values.

Table with columns for 'ERTEKPAPIROK' and 'ERTEKPAPIROK' listing various securities and their values.

Table with columns for 'ERTEKPAPIROK' and 'ERTEKPAPIROK' listing various securities and their values.

Table with columns for 'ERTEKPAPIROK' and 'ERTEKPAPIROK' listing various securities and their values.

Table with columns for 'ERTEKPAPIROK' and 'ERTEKPAPIROK' listing various securities and their values.

Table with columns for 'ERTEKPAPIROK' and 'ERTEKPAPIROK' listing various securities and their values.

Table with columns for 'ERTEKPAPIROK' and 'ERTEKPAPIROK' listing various securities and their values.

Table with columns for 'ERTEKPAPIROK' and 'ERTEKPAPIROK' listing various securities and their values.

Table with columns for 'ERTEKPAPIROK' and 'ERTEKPAPIROK' listing various securities and their values.

Table with columns for 'ERTEKPAPIROK' and 'ERTEKPAPIROK' listing various securities and their values.

Table with columns for 'ERTEKPAPIROK' and 'ERTEKPAPIROK' listing various securities and their values.

Table with columns for 'ERTEKPAPIROK' and 'ERTEKPAPIROK' listing various securities and their values.

Table with columns for 'ERTEKPAPIROK' and 'ERTEKPAPIROK' listing various securities and their values.

Table with columns for 'ERTEKPAPIROK' and 'ERTEKPAPIROK' listing various securities and their values.

Table with columns for 'ERTEKPAPIROK' and 'ERTEKPAPIROK' listing various securities and their values.

penz-szekrények rendkívül olcsó áron kaphatók a budapesti pénz-szekrény raktárban Budapeston V. Bányavetcsa 6. sz.

Gymnaziumi polgári, barmlyi magánvizsgálatra felelősséggel előkészít 'Keresés' Dohány-u. 92. (Videkinek eliatás) 49489

Nevelőneket. honneket, gyermektereseket és kiskölyök tanítókat felkészítő tanácsoknál nyári idényre is. Malinze Intezete. Győr-utca 42b i. em. 49151

Nagyobb gazdaságban a nyári és őszi idényre vagyis négy hónapra egy készletet engedélyeztetünk. Csakis olyanok kik a gazdaságban működtek, teljesse magyarul esetleg tölut beszédnek külföldi ajánlatokat igényk megjelölésével G. B. je által e lap kiadóhatalmala.

Üzletem végleges felhagyása folytán az összes lagerbordók a legjobb karban, melyek még most is borral tele vannak. Hektoliterenként 3 korona 60 filléres eladó Paszkész Mór Budapest X. Indóház-utca 20.

Bor ó és új, 50 literű felvéd. Zöld dió, befőzőre. Kapható Rakansyí Károlynád, Balaton-Henyén. Árjegyzék ingyen. 34795

Egy darab 7 száma, és két darab 3 számu pénzszekrény, többféle irodai berendezés és butor elkészítés miatt olcsón eladó. Paszkész Mór, Budapest X., Indóház-utca 20. szám.

Fogmütermemet Bécsi-utca 5. alé helyszemén a hol szolgálatra állók a n. e. közönségek fogadás, gyökérkivétel és barmlyi gyógyítás válogatottan. Fogak drága a kor. kezdés. Arany munkák és minden elváltatásnak. Tisztelettel Mezey Péter fogmütermestel. 4931

Ajtók, Ablakok. asztalok, vasutók, üveglakok stb. használtak és újak olcsón kaphatók. 4722

Wiener A. utódnál Budapest, Üllői-út 123. sz. Telefon 62-80.

Luxfer-Prismák megvilágítanak sötét helyiségeket. Nappali fényt vetítenek pinchezelyiségekbe. képviseelője Kovács és Szalai, Budapest, VII, Rózsau-tca 45. szám.



Jelzálogkölcsonókat, konvertiókat, földbirtokra megyei székhelyen lévő házakra, csak huzsonévezteli vagy pusztá tulajdonjogizemére is. — Továbbá

Pénzkölcsönst. tisztviselőknék, katonatiszteknek és barmlye alkalmasában, levő nyugdíjasoknak törlesztésre, váltóra vagy kötelezvényre folyósítást a legrovidebb idő alatt tudnak föltételek mellett.

Váltóeszámitolás, kereskedőknék és iparosoknak minden előleges költés nélkül. Levelezhz válaszshözgy esato andó.

Váltóeszámitolási és bankbizományi üzlet. Budapest, VI, Váci-körút 51. sz. keresk. törvényszékhöz bejegyzett cég. 49313

POLGÁR SÁNDOR. m. kir. eszt. nyert orvosi m. d. e. Kölcseési BUDAPEST, VII, Erzsébet-körút 50.



Tűzbiztos electroüveg. vörösréz foglalkásban. Meggátolja a tűz terjedését. Számlatlan hatóság által kipróbálva és elismerve. Kültöggel és tervezettel díjmentesen szolgál Luxfer-Prismagyár.

BELHURUT (idült, ideges, gümölcsös hasmenés) kúró gyógyszer a 'Coronide' felkeltő főnyá gyogyórt. Kapható győgyórszékünkél és füzgőrszékünkél; a hol nem kapható, oda 5 iverget 8 kor-ért barmlye küldünk, 4937

Ajtók és ablakok, régi és új vasrudónyok teljes vasalással. Kapuvassal, kerkerítések, tornatlapok, Kézhőmülapok olcsón kaphatók!

Kelemen Mór, építelőtő vállalkozónál Budapest, Nédor-u. 72-74. 30 filléreskötlet legmagasabb áron vásárol. 799

Onnek övni kell a felelősgét! Minden család részére legfontosabb illusztrált könyv a több gyermekeladás ellen, melynek eredményét a hálaíratok ezrei igazolják, diszkrét módon 90 fillér magyar levélhözgyét Frau Anna Kaupa, Berlin S. W. 247, Lindenstr. 50. 49001

Nagy jövedelemre tehetősek azért mindazok, kik a KURUC ÚJSÁG nagyban való elírésítésével és terjesztésével foglalkozni akarnak. Ama helyekről, melyeken még nincs árusítók, szivezen fogadunk el ajánlatokat az egyedárusításra. Igen előnyös feltételeket szabunk, melyek nagy haszonnal járnak a vállalkozóra. Ajánlatok alábbi eszime inténdők: KURUC ÚJSÁG kiadóhivatala Budapest, IV, Vármeze-utca 11.

SZIVATTYUK. minden neme, házi, nyilvános, mezőgazdasági, építkezési és ipari célokra.

Gummi- és kenderítőmők. Arjegyzékek ingyen és barmlye.

W. GARVENS, BECS, legújabb javított rendszerű tizedes, tolu sulyú és hidromerkek fapal és vasból; kereskedelmi, közlekedési, ipari és vasuti célokra.

Kakuk István. Orthopéd mű-émpész mester. Budapest, VIII, Német-utca 36.

Nincs többé szerencsétlenség. ha minden háztartásban a szabálműzött 4937

500.000 korona nyerhető. 1 drb 3%-os magyar jelzálogtervényvel húzas június 25-én, lönyerevény 400.000 kor. — óra 4.00

A kettő együtt csak 20 kor. Portmentes számlákkal. Huzasi joggyk ingyen.

MERCUR-BANK. és vállalkozó részvénytársulat Budapest.

IV, Váci-utca 37. szám. MERCUR-ALQTA ALAPITOTT 1878.

A 3%-os Magyar Jelzálog eredeti sorjegyeket készpénzért 112 frt 50 frt v. 24 havi 10 óronas törlesztésre kaphatók. 49339

A Franklin Társulat könyvtárával Budapest, I, Egyetem utca 4. szám alatt megjelent és kapható!

Jókai Mór önmagáról. önéletrajz és egyéb emlékezőek 1825-1904. Beöthy Zsolt bevezetésével. Ára félve 4 kor, bőrkötésben 6 kor.

500.000 korona nyerhető. 1 drb 3%-os magyar jelzálogtervényvel húzas június 25-én, lönyerevény 400.000 kor. — óra 4.00

A kettő együtt csak 20 kor. Portmentes számlákkal. Huzasi joggyk ingyen.

MERCUR-BANK. és vállalkozó részvénytársulat Budapest.

IV, Váci-utca 37. szám. MERCUR-ALQTA ALAPITOTT 1878.

A 3%-os Magyar Jelzálog eredeti sorjegyeket készpénzért 112 frt 50 frt v. 24 havi 10 óronas törlesztésre kaphatók. 49339

A Franklin Társulat könyvtárával Budapest, I, Egyetem utca 4. szám alatt megjelent és kapható!

Jókai Mór önmagáról. önéletrajz és egyéb emlékezőek 1825-1904. Beöthy Zsolt bevezetésével. Ára félve 4 kor, bőrkötésben 6 kor.

A Franklin Társulat könyvtárával Budapest, I, Egyetem utca 4. szám alatt megjelent és kapható!

Jókai Mór önmagáról. önéletrajz és egyéb emlékezőek 1825-1904. Beöthy Zsolt bevezetésével. Ára félve 4 kor, bőrkötésben 6 kor.